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Передплата
м  .РУСЛАНА « ччносить: 

в Австриї:
цілий рік . . . 20 кор
пів року . . . 10 кор
чверть року . с кор
МІСЯЦЬ . . . 1-70 кор

За границею
пізнії рік . . 16 рублів

або 36 франків
піп року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке ЧИСЛО по 10 сот.

• Вернеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш м'илосш в ір и  не вовьмеш, 
бо руске ми серпе і віра руска.« — 3 Р у с л а  н о в и х  исальміз М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і рускпх СЬВНІ 
о о і, гол. пополуднії.

Редат.;яя. аул.'нїзтрация і 
екснедіщпя >Рус.іаиа« під ч. 1. 
пл. Д ікбззес ;сгоіХзрунщиііні.Еііс- 
оедішпн місіц-иа и Аіе.і дні Со- 
колог.сіаіго к паса і:і Г.івемана.

Руноіпкчі Звертав с;і .г.шіе 
на' а іір’ едне аас: ереяіеле. — 
Рен.іамацДЇ неп не читані вільні 
і.-.і порт;.. — Оголошенії зви
чайні .приймають с.ч по ціні • 
20 с. від епн'ь.н. а я .Наді
с л а т и . -і- І с. від стрічнії. По
дані : придатні донесена по 
З с під сін ч і:п .

Заява президента міністрів.

Висока палато! Єго ц. і к. Апостоль- 
скою Милостию іменований президентом 
міністрів, маю масть представити палаті 
себе, пана міністра внутрішних справ і пана 
управителя міністерства справедливості!.

Еезпосередно після мого вступленя в 
уряд — з причини, що державна рада не 
була зібрана —  я уважав своїм обовязком, 
вступити в личні зносини з більшим числом 
членів сеї палати, щоби відновити давні 
зносини, зібрати вражіня та зазначити сі 
засади і погляди, які я нині позволю собі 
нредложити палаті.

Про теперішнє політичне положене я 
не буду говорити, оно так докладно ві
доме палаті і загалови, що краще я омину 
втягнути бго в круг моїх виводів. Натомість 
я хочу звернути наш зір на будуче.

Змагане правительства зверне ся пе
редовсім на те, щоби наглячі і важні нред- 
ложеня, лучно з обома палатами держа
вної ради, довести до полагоди. Не пере
цінюючи становиска правительства в отсїй 
палаті та не віддаючись оптимізмови, ду
маю прецінь, що з деяких познак можна 
надїяти ся, що палаті удасть ся встуїштн 
тепер в так пожадану населенем периоду 
прані, а тим самим сповнити ожиданя, які 
держава і єї горожани справедливо привя- 
зують до конституциіїного устрою.

Однак нагода до праці становить не 
тілько визначний державний інтерес, але 
в першій лінії виходить на користь самій 
палаті. Бо тільки активний парламент є в 
силі в повній мірі виконати свої права і 
належний ему вплив на уложене публич- 
них справ. Тоді зникнуть також побоюваня, 
що могло би заколотити ся — мимо обо- 
вязковото як найрішучійшого заступництва 
австрнйских інтересів — відношене рівно
ваги внутр- держави і точка тягару. могла

би пересунути на нашу некористь. (Грімкі
оплески).

Коли однак сторонництва сеї палати 
знов зібрали ся до спільної роботи, то тим 
самим видавсь мені, створено премісу, щоби 
бодай промостити розвязанє сего найбіль
шого проблему.правдиво аветрийскої полі
тики, по якім єдино, після мого пересьвід 
ченя, можна надїяти ся тревалого поліп ше- 
ня нашої внутрішної політичної ситуациї: 
зближене і порозумінє межи нїмецким а 
ческим народом!

Правительство, якеє урядиичимміністер
ством, стоїть супротив нїмецкого і ческого 
народа, як і супротив всіх народнгостнй на
шої вітчинп на становиску цілковитої без- 
партийности та з повним уважанєм для їх 
індивідуальності! і оправданих інтересів їх 
национальности. Правительство вповні сьві- 
доме сего, що навіть на ґрунті працюю
чого парламенту зближене обох народів 
може ся осягнути тілько через приклон
яє співдїланє покликаних заступників на
рода.

Кождий піднятий сторонництвами крок, 
який міг би привести нас близше до сеї 
цілії, правительство новитає як найгорячій- 
яге і підонре еї V епвр.'і ліо •уенлески). Але 
щоби відповісти свому становиску в сій 
акциї" зверненій на привернене мирних від
носин. правительство також зі сдоєї сто
рони, в почутю своєї тяжкої відвічальности, 
застерігає собі приняте самостійних р і-1 
шень.

Коли правительство ще і нині не вва
жає добу зрілою, щоби нредложити ВСІ 
питання иодрібно, які входять в гру при 
зближеню нїмецкого і ческого народа, то 
всеж таки тепер мусить вказати на се, що' 
спосібність до праці також і ческого сойму 
видавсь ему необхідним услівєм, бо як раз 
се законодатне тіло творить у важних 
квестнях законне форум для обох народів 
та управильненя їх взаємин (Оплески).

Так само зверне правительство осо
бливу увагу на се, щоби викликати успіш
ну діяльність всіх соймів, бо управильнена, 

і законодатна діяльність в королівствах і кра- 
і ях являє ся квестиєю найбільшого значіня 
так для них, як і для держави (Оплески).

Правительство буде вести цілу адмінї- 
страцию в напрямі найострійшої обєктивно- 
сти. Оно буде виконувати закони совісно 
після їх духа (оплески), буде робити умір- 
ковапин ужиток зі своїх п рав , однак 
є сильно рішене хоронити авторитет і пу
блічний порядок (Оплески).

Висока палато! В часі, сьвідомім вар
тості! господарства для цїлости і завдань 
сего господарства, не може правительство, 
хотяй би і як богато роботи завдавалиб 
ему політичні питана, відказати ся від ста- 
раня про економічно-політичний розвій. 
Уважаємо се обовязком правительства, який 
мусить бути виповнений в інтересі тих, що 
в державі добачують не предмет політичних 
боро, але огнище їх істнованя та їхніх ро
дин (Оплески).

Від иорішеня економічних відносин до 
Угорщини і торговельно-політичних зносин 
з заграницею можемо очікувати неодного 
почину до розвою та піднесеня промислу 
і торговці. Але щоби се вповні проявило 
ся, мусить оживити ся на всіх становисках 
нубличної адмінїстрациї се пересьвідченє, 
що підмога та улекшеня рідної продукциї 
належить до найважнїйших обовязків адмі- 

■ нїстрацнї (Оплески).
В обсягу рільництва, якого інтереси 

вимагають зі сторони правительства як 
найстараннїйшої опіки, виступають —  як 
се доказує иримір сусїдних держав — ве
ликі занданя чим раз близше що до зако
нодавства. Промисл і рільництво повинні 
числити на повну прихильність адмінїстра- 
цийних властий і очікувати, що они будуть 
намагатн ся усувати з дороги трудності! 
задля виконана їх плинів (Оплески).

Яр. ИІлев

Д І т  и.
(Копець).

Порадились. Дзюня відвязала свій фарту
шок, положили бузька на фартушок і обоє пота
скали єго до хати.

— ііесїм до альтанки.
Занесли
Юзьо скочив по сіно, зробив в куті аль

танки гніздо і посадив на него бузька. Відтак 
назбирали обоє черваків і в мисчині подали 
хорому птахови. Але хорин ані подививсь на 
поживу.

— Я принесу є.м'у ще води,’ — сказала 
Дзюня і скочила до кирницї.

Коли вернула з квартою води, бузьок вже 
не дихав, а Юзьо отирав слези. Розплакалась 
і Дзюня.

— Бідний бузьок — хлипала дівчина — 
умер сам, як сирота без тата і мами... Ба чи 
они хоч будуть знати, де він подів ся...

— Іди, дурна, іди, та чому би не знали? 
А ангели від чого?$

— Правда* Але який він бідний...

— Ми мусимо тепер єго поховати.
— Та як поховаємо?

Як то, як? Поховаємо тай вже. Викона
ємо ему в городі, гріб і поховаємо.

— А хто буде ховати ?
— Я буду за ксьондза, а ти за дяка.
— Гм.... А то буде!... А іцо я маю робити ? 
— Ти будеш тілько співати „Господи по

милуй".
—- Добре, добре...
— Ходім конати яму. Тут ні, бо тут твер

да земля. Ходім на грядки. Або ні. Чекай, треба 
ще вперед написати, аби всі знали, що нині 
похорон.

Юзьо побіг до хати, закрав ся до канцеля
рія діда і виніс звідти чорнило, перо і кусник 
білого паперу. Відтак сів в альтані за стіл, на
думав се і написав таке оголошене:

.Нині помер бузько. Ми єго знайшли на 
леваді, занесли до дому і він вмер. Він був 
слабий. Хтось єго мусів вдарити. Похорон бузь
ка буде нині. Поховає єго ксьондз Юзьо, а дяк 
Дзюня. Вічная ему щамять. Просимо всіх на по
хорон. А.мінь«.

На горі і на споді намалював другим кін
цем ручки хрестики і обвів напір чорною обвід- 

! кою. Відтак прибили обоє се оголошене при 
1 входовій брамі і вернули до бузька.

А бузько лежав в альтані на своїм гнізді 
і створеними і очима та опушеними крильми 
І ногами, добував з дїточих сердець сум і жаль 
і тугу. .

- Тепер час копати гріб — промовив 
Юзьо. — Ти молись коло бузька, а я йду до 
роботи.

Хлопець побіг на обійстє, знайшов рискаль 
і закрав ся до города. Шукав відповідного місця 
на гріб.

— Де мені копати ? .Уже знаю. Се буде 
кара за тростину.

Він оглянув ся. Не було нікого. По середи
ні города був цьвітник. Се царство єго тітки 
ГІракседи. Хлопець вибрав найкрасший кльомб 
і став на нїм працювати рискалем. Поміщались 
з землею що найкрасші тулїпанн, нарцизи, 
братки, лелії і вербени, стерялась кількомісячиа 
праця тітки ГІракседи...

І гріб став готовий і поховали бідного 
бузька і заспівали ему діти, прикрили єго зем- 
ленькою і встромили над могилою хрестик.

І сталось, що коли Дзюня співала в но- 
слїдне .Господи помилуй», тоді як раз заграли 
сумно церковні дзвони. Діти стрепенулись.

— Дзядзьо вертає з церкви, втікаймо — 
сказав хлопець до своєї сестри.

— А ось іде...



Правительство буде-старати ся в най- 
близшім часі внести новелю до промисло
вого закона задля законодатного полаго
дженії (Славно.) Над реформою забезпече- 
ня робітників буде працювати ся дальше 
і прошу палату бути пересьвідченою, що 
правительство уміє справедливо оцінити 
значінє для держави забезпеченя робітни
ків (Славно.) Правительство не вважає се 
особливою заслугою, але невіддільним від 
єго завдань обовязком, щоби іти на стрічу 
всяким справам господарства і працюючого 
населеня зі зрозумінєм і учинною готово- 
стию.

Висока палато! Правительство понеха- 
ло вже в сїй хвилі заняти становиско су- 
против поодиноких політичних .і еконо
мічних питань. На се буде досить нагоди 
підчас ходу розправ в державній раді, о- 
собливо підчас буджетової дебати. Однак 
правительство позволить собі звернутись до 
палати з усильною просьбою, щоби вза
галі уможливила наради і разом з нами 
завела в сій палаті правильну і плодоно
сну працю. З сею просьбою приходить ся 
нам звернутись нині' до палати не тілько 
у власнім імени, але також в імени нашої 
вігчини! (Грімкі оплески).

Д о н и с ь.
З Рудеччини.

В грудня минулого року об'їздила часть на
шого і самбірского повіту комісия зглядом ме
лїорациї надднїстряньских болот. У склад комі- 
сиї входив з сторони правительства комісар сам
бірского староства Ленковский, зі сторони кра- 
євого виділу и. Янковский, а зі сторони міні
стерства рільництва стар. інжінєр намісництва н. 
Впіаковский. З  огляду, що на просторі, обнятім 
проектом мелїорациї лежить 15 громад і двір- 
ских областий, комісия тревала цілі два тижні, 
а н. Янковский, творець мелїораццйного проекту, 
познакомлював докладно інтересованих з єго 
розмірами, часом треваня і способом переве- 
депя.

Мелїорацня багон полягає на осушеню і 
иізнїйшім намуленіо. Терен, обнятий болотисти
ми торфовисками і очеретами виносить 18 ти- 
сячів морґі», довжини ЗО кільометрів від Гор- 

хдинї до Тершакова, по части рудецкого, по ча
сти самбірского повіту. Осушене має наступити 
при помочи трех головних каналів, лучної дов
жини 27 кільометрів і помічпичпх осушаючих 
ровів, загальної довжини 47 кільометрів. Нато
мість до наводнена і намуленя осушених вже 
торфовиск мають служити два яри над ріками 
Дністром і Стрвяжом, в яких здержать великі 
маси води при помочи 56 клявз з греблями і 
коло 150 перепусками. До розпроваджуваня води 
з намулом по цілім теренї побудує ся Д8а рови 
з греблями загальної довжини 72 кільометрів і 
сіть менших ровів довжини 13.0 кільометрів.

Після побудована тих гребель і каналів, бу-

Дїти полишили і гріб і рискаль і похова
лись в своїй бзииї. Се був їх звичайний сховок.

Надійшов сьвященик. Коли зближив ся до 
брами, побачив папір і станув.

— Що то пане? Га ?
Старушок виймав з кишені окуляри, нало

жив на ніс і став читати.
—- А то пане, що ті діти не виробляють, 

а то пане вітрогони, а то пане псотки!
Сьвященик зірвав напір і пішов далі, щоби 

показати єго «старенькій».
А діти аж дусились зі сьміху. Коли їх 

дїдо зник в хаті, хотіли вибічи з криївки. Але 
нараз почули в своїм сусідстві гнівний крик 
тітки Пракседи.

— Буде нам — сказала шепотом Дзюня.
—- Нїчо не буде. Втікаймо звідси. Біжім 

на леваду. Там безпечно.
І як заяцї вискочили з бзини і ііімчали на 

чотири вітри..
Львів 13/12 904.

демо тут жити наче над берегами Нїля. У від
повідній порі року, коли води обох рік переси
чені намулом, нагромаджену в обох ярах воді 
випустять наводнюючими каналами і ровамя на 
околицю, яка на цілім теренї рівномірно стане 
під водою. Коли намул опаде на ґрунт, чисту 
воду при помочи відводнюючих шлюз і ровів 
відпровадять до Дністра. Процес намуляня після 
проекту має тревати 19 літ і за сей час ціла 
область мелїорациї має покрити ся верствою у- 
рожайного намулу 10 цм. грубого, а цілковита 
переміна дотеперішних неужитків в урожайні 
сїножати з подвійним збором сїна, має доконати 
ся в протягу сорок літ.

Загальний кошт робіт разом з викупном 
ґрунтів, уряджеиєм доріг, мостів, гребель, ІП .ІЮ З, 

прелїмінованлй на 3,800.000 К отже пересічно 
200 К па один морґ. Додаток краю на покрите 
сеї суми виносить 4О°/о, підмога дер кавного ме- 
лїорацийного фонду 4О°/о, а властителі ґрунтів 
конкурують у відношеню 20%. Властителі ґрун
т і в  мають оснувати водну спілку, яка через 19 
літ буде складати конкуренцийний даток в ви
сочині 46 К від одного морґа, що на рік винесе 
пересічно від морґа 2 К 50 с. З  огляду, що вже 
по першім намуленіо буде слїдпа поправа веґе- 
тациї на обласги, обнятій мелїорациєю, сей кон 
куренцийний даток не буде великим тягаром.

Користи для нашої околиці з того величе
зного підприємства меліорації! буду і ь дуже зна
тні. Бо крім піднесеня рентовноети нинїпіних бо
лот, покритих пеужиточним решітником, шува- 
ром та тростиною, мелїорацня вилине корисно 
на здоровлє околиці, окутаної звичайно в мраки 
та випари відвічних болот та запобіжить частим 
тепер пожарам торфовиск підчас сухого літа. 
Єще сего року краєве мелїорацийие бюро має 
приступити до розпочати вступних робіт приня- 
того сонмом єіце в р. 1901. проекту. Витаємо 
з радостиго сей важний економічний почин для 
нашої околиці, коби лиш єго виконане відповіло 
вповні теиерішпим обчисленим і надіям.

Хлібороб.

Положене в Росиї
Реакция в Роси'

Вчерашної ночи оголошено слідуючий цар- 
ский указ, який має викопати сенат:

Події нослїдних днів в Петербурзі виказали 
конечність надзвичайних, відповідаючих обста-і 
винам заряджень, для удержаня державного по-і 
рядку і публичної безпечности. Тому уважаємо’ 
довонечною річию утворити уряд иетербурского 
Генерал-Губернатора, а то на підставі законних 
постанов про головних шефів Губерній і сліду-1 
ючих правил: ,

1. Петербурскему Генерал - губернаторові! 
піддані місто і Губернія Петербург.

2. В квестиях, доторкаючих удержаня дер
жавного порядку і публичної безпечности. під-і 
дані Генерал - Губернаторові! всі льокальні ци-: 
вільні власті! і виховавчі заведеня всіляких 
галузин.

3. Генерал Губернатор має право в норозу- 
міню з міністром внутрішних справ видавати 
зарадженя, подані в арт. СХЬ. статуту цензури.

4. Поминувши право видаваня примусових 
заряджень після приписів закона про заострену 
охорону, може Генерал-Губернатор видавати при
мусові заряджепя в справах, доторваючих пу- 
бличною спокою і порядку в своїм окрузі уря
дованя, установлюючи кари поступоваин в ви 
падках переступу таких заражень, згідно з арт. 
15. і 16. про обострену охорону, причім Генерал- 
Губернатор полагоджене сих квестий може по- 
ручити підданим собі петербурскому ґубернато 
рови і президентові! міста.

5. Генерал-Губернатор одержує право до 
підпертя цивільних властий, візвати війско, о 
скільки се признасть конечною річию і після 
своєї опінії означити рід оружя, якість і спільність 
війска. яке має підлягати єго розказали

6. Генерал-Губериаторови піддані в єго 
окрузі урядована петербурска адміністрація 
жандармериї, як також зелїзничі жандарми, а 
в полїцийнім напрямі всі власти і урядові особи 
в области вивлащень в зелїзничих цілях.

7. Генерал-Губернаторові! в полїцийнім згля-

дї піддані є всі фабрики і варстати в єго окрузі 
урядованя.

8. Всякі управненч міністра внутрішних 
справ що до затверджена в урядованю членів 
комунальних властий і земств округа столиці і 
Губерній переходять на ґенерал-ґубернатора.

9. Генерал Губернатор може заказати по
одиноким особам побуту в єго окрузі урядованя.

Сей указ вийшов разом з іменованєм Гене
рал-Губернатором Петербурга б. полїцмайстра 
Москви, Трепова. Першим єго ділом було усуне
не Губернатора Петербурга Фуллона, який став 
Генерал-губернатором Варшави. Трепов звісний 
зі своєї беззглядности та енергії і став вже по
страхом столиці.

Нові заворушеня.
Насупереч урядов іму донесеню з Петер

бурга, що в понеділок і вівторок не прийшло до 
жадних стріч між війском а демонстрантами, 
«приватні телеграми» подають ріжні числа но
вих жертв з двома, а навіть трома нулями, од
нак сі вістки треба брати з великою резервою. 
Пересада в них походить почасти з аґітацийних 
зглядів, почасти з біржевих. Алярми в нослї- 
дпих днях в заграничній прасї спричинили зна
тний спадок росийских паперів і ті, що грали 
на знижку, заробили на берлїньскій та льон- 
доньскій біржі сотки тисячів в однім дни. Правда 
лежить, як звичайно, по середині. Вже сама по
ява царского указу сьвідчить про грозу страй
кового руху. Однак сей рух піднято без нале
жного приготована, без ширшої організацій і 
грошевих средств. О. Гапон—се толстоянець чи
стої крови, який па релігійнім тлі підніс прапор 
анархії. В фелонї, з хрестом в руках, з церков
ними хоругвами Д з портретами царя і цариці 
він ішов з вірнопідданьчим поклоном, а доперва 
невинно пролита кров «безоборонного опору» 
мала стати местнико.м на щрю і єго нравптель- 
стні. Страйкуючі зовсім не мали грошевих 
средств для ведена страйку, що при теперішній 
зимовій порі унеможливить їм довший опір. На 
вістку петербурскнх подій вибухнули такій; 
страйки по других містах. Особливо н Радомю 
прийшло до кровавої стрічі з тої нагоди, що 
робітники увільнили з казарми згромаджених 
там резервістів задля висилки па війну і разом 
з ними почали демолювати державні будинки і 
ударили на війско. Однак всі ті заворушеня но
сять на собі ц ху уличнвх вибриків підбуреної 
рево.іюционерами та социялїстами робітничої 
товпи і они радше згодні пошкодити добрій 
справі і улекшити панованє реакцій, чим вибо
роти так пожадану для всіх жителів Росиї го- 
рожаньску свободу.

Станозиско Поляків.
Незбитим доказом сказаного виспіє є д о 

писі. з «найяоважнїйших польских кругів Вар
шави», яку замістив краківский Щ.ав, а за ним 
всі польскі дяевники: «Варшава 24. січня. До
тепер панує в місті супокій. Всі народові сто 
ронництва згоджують ся в змаганях удержаня 
супокою і стремлять до сего всіма, средствамн. 
Консервативні і умірковані сторонництва керму
ють ся при тім засадою, що жаданя нольского 
народа могуть бути предложені тілько в легаль
ній дорозі. Всепольскі живла є противні манїфе- 
стация.м. Помимо виразної симпатиі для роепй- 
ского руху, поводимо ся суиротив него з резер
вою. Всі польскі сгоронішцтва згоджують ся в 
тім, що теперішні події в Росиї є ділом бюро
кратій! і сих правительствЖіїих органів' які ко- 
ристають з замішана, щоби ширити грозу і с а 
моволю, надіючись ще за се нагороди. Польскі 
землі під росийским панованем були зав .ігди 
школою для сего рода чиновництва; нехайже 
тепер росийска суспільність пізнає Добродійність 
такої бюрокрациї па власній скірі. Характери
стичним ф іцо росийскі дідичі звернули ся до 
наших радикалів з представленими, щоби ване- 
хали демонстраций, бо польский рух буде тілько 
претекстом до єще більших переслідувань і зни
щить всякі констптуцийні етараня. Социялїстн- 
чні сторонництва не є з собою в згоді. Коли 
нольска социял. иартия ще нерішена, уо «Бунд», 
зложений в знатній части з росийских жидів, 
конечно пре до розрухів. Однак ведуть ся пере
говори, яких цїлию є, щоби навіть і ті живла 
здержати від демристрациї. Представляють со-
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з
циялїетам. іцо в разі демонстрацій повстане ще 
більший пролив крови, чим в Петербурзі. На 
жаль ще не е певним, чи возьмуть верх умір- 
к.івані живла. Головною небезпечногтию є д і
яльність >Бунду«.

Н о в н її і; гі.
— Календар. В п я г н ц ц ю; руско кат. Отців 

санайских: римо-кат. Пнана Золотоустого. — В 
с у б о т у :  руско-кат. Павла Тявейск; римо кат. 
Короля Вел

— Др. К. Студиньский просить п а с , о зазнане 
не, що єіо підпис на останній відозві в справі 
складок на будову театру м а є  б у т и  у м і щ е - 
н ий  м іж  п і д п и с а м и  ч л е н і в  к о м і т е т у  
д л я  б у д о в и  т е а т р у ,  а не в характері засту
пника голови Наукового Товариства м. Шев
ченка.

— Вечероі в честь Є. Ексц Митіаптл іта Ше
птицного урядили дня і 5. с м. вихованпці і і 
ститута Сестер Василиянок у Львові. Програму, 
обіймаючу 7 точок, виконали молоденькі учени
ці дуже добре. Попри точках ф іртенинових 
і скрипкових відзначились: Кантата, Манастир- 
ского: :,0й Дніпре" і хор ангелів. Вечер закін
чив ся живим образом в апотеозї Непорочної 
Матери Божої і і ертепом.

— Для епліґрантів руско кат обряду через Бре
мен (н Німеччині) до Америки буде заведена в 
тім місті посада руско-кат. душпсстиря. Тим чи
ном сповнить сн бажанє, щоби і руско-кат. ем - 
Гранти мали в Бремен опіку від свого сьвяще- 
нпка, як се мають инші віроісповіданя.

— З „Научного Кружка" тов а „Основа" (ул. 
Льва Сапіги ч. 19.) В неділю дня 29. с. м. о 4 .1 
год. попол. відбуде ся відчит тоз. Б. Буреилп 
на тему: „Первісний чоловік і єго окруженє". 
Гостям дуже раді. — Заряд Кружка.

В Снятинї завязало ся заходом д-ра А. 
Могильна ікого товариство позичкове під назвою 
»Прут«. На разі заеубскрибовано 80 уділів на 

•квоту 1.600 К.
— Баль техніків Спішимо поділитись з нашою 

суспільностю радісною вісткою, що ' карнети на 
баль техніків несподівано гарно вдались. Вже 
сам иом ис.і в них щ о найменше оригінальний. 
Є се гуцульска. мосяжна клямра, ґравіровліа на 
гуцульский спосіб. До неї причіплені по боках 
ланцюшки, на котрих звисає порядок танців. 
Зриваючи з траднцнннн.м сироваджуванєм тан- 
дитних, віденьских карнет в, мл мали ціль по
казати ширшому сьвітови, які прямо чудові рі- 
ччі можна, творити, черпаючи із величезного бо- 
гацтва гуцульских взірців, бели з 3>0 карне гів, 
які ми дали зробити, полишить ся якась часті., 
то любителі гуцульскої штуки будуть могли їх 
набути підчас балю. Щ о до вечерниць то много 
розводити ся хиба не потреба; вистане лиш на
вести сильне заінтересоване по ц'лііі Галичині і 
то не лишень між нашою суспільно/тю, але та
кож між иольекою. Ось велика спільність н а
ших товаришів Поляків впрошує ся на наші ве- 
черницї. Майже всі пп. професори політехніки 
приобіцяли явитись на балю. А щ о до самого 
уряджена і веденя вечерниць, то нехай говорить 
за нас загальна опінїя, якою тішить ся всюди 
народ технічний, котрий, іц і правда, .мало при- 
общює, але за те богат > робить. £его року уря
димо небувалу ше в салі .Народного Дому» річ 
— вентиляцию, якої брак давав так сильно за- 
веїгди відчуватись. Крім того годить ся згадати 
за устроєнє котнлїона при електричних, ріжно- 
барвних рефлекторах. . В справі балю урядує 
кождого дня комітет від год. 12—1 і від 6—7 
вечером в .Основі» ул. Льпа Сіпіги ч. 19. — Ко
мітет.
• — Вінчане д-ра Ізидора Голубовнча, кандида
та адвокатури в Тернополі!, з п-ною Марією Сте- 
фанїєю Ганкевичі «пою відбуде ся ні второк дня 
ЗІ. січна с. р. в 7. год. вечером в иарохії лі.пін 
церкві в Деренівцї (зел. стацин і иочта в Янові 
колу Теребовлї).

чука. судовий адюнкт зі Сколі.ого, одержав дня 
17. с. м. в краківскім університеті стенеш, до
ктора прав.

— З Коломиї. На загальних зборах тов-а .Р о
дина» в Коломиї дня 2. с. м. вибрано остей ви
діл: м Каратпицкпй, радник суду, голова; К сть 
Телїиіевский, нотар, заст. голови; М. Рибачек, 
проф. гі.м і , касиєр; А. Легший, авск. суду; писар; 
І. 1 О ПІК, учит. нид, бібліотекар; Е. Д ан и лови ч , 
проф- Имп., господар; К. Кмицикевич, уіір. почт., 
аранжер забав, заступники: Т. Прокопович, учит. 
і В. Дяків, канд. нотар.

— Січовий процес в Коломиї. Перед вирокую- 
чим трибуналом окружного суду в Коломиї по
чала с я  вчера карна розправа проти Юрія Соло- 
мійчука з Ж абя, о. Івана Попели з Довгопола, 
Олекси Крамарука. Уласїя Танасїйчука, Николи 
Сорохана. Петра Рильчука, Івана Морфіввича, 
Івана, Семена, Николи і Ашш Гавучаків, Михай
ла Матіядцука всіх з Полянок. Соііомійчука

обжаловує прокуратория, що він устроював віча 
і походи узброєних Січовників без дозволу вла
сті!, що публично висьмівав ж ін д ам ів , т і  взи
вав Січовників, аби не слухали жандармів 
О Понель мав після акту обжалованя грозити 
і кепкувати з жандармів, дальше мав виголоси
ти підбурюючу проповідь в церкві і кольиорту- 
нати брошури п. з. „Новомодні коляди". Прочі 
обжалувані мали ставити опір жандармериї, 
брати участь в походах і зневажати жандармів 
словами. До розправи, яка має потревати три 
дни. покликано 36 сьвідків. Трибуналові! прово
дить радник дп. Маньковский, яко вотанги за
сідають радики: Бєлєвич, Волошиньский і Здань- 
ский, обжаловує заступник прокуратора Дрого- 
мірецкпй, а обжалуваних боронить адв. др. Евг. 
Олесницкий.

Вчерашие завдане державної ради почало 
сн дословним відчитуванєм внесень та інтерпе- 
ляциіі на жадане чесного радикала Кльофача. 
По вислухашо сеї лектури президент палати 
звістив, що з 181 наглячих в іес-чн. остало пе
внії офаних 14. Між ними є 11 внесень чєских 
радикалів і 2 внески по/. Брайтбра. З  дневного 
порядку пшіступлено до 1. інгляДого внесеня, 
над яким ческий внескодайець н. Хоц а потім 
Бакса промовляли більше як годину. Палата при 
го юсованю відкинула но порядку наг.іяч сть чо- 
тирох перших внесень* Слідуюче заеїданє відбу
т е  ся нині.

Вчера по полуднії відбуло сн заеїданє пала
ти вельмож, на якім бар. Ґавч виголосив ту са
му програмову бесіду, щ і в палаті послів.

— Краєва рада шкільна іменувала в народних 
школах: Стан. Кшемєньску учителькою 6-кл. 
школи вид. жіи. в Н •лі: о. Теод. Костишина у- 
чп гелем гр. кат. релігії в У кл. шк. вид. ім св. 
Антонів у Львові; кс. Н >с. Янусекича учит. римо- 
кат. рел. в 6-кл. школі муж. в Долині; Ієрон. 
Пер'ечилиньского управителем 5 кл. шк жін. в 
Богородчанах; М іх. Грудзїньского управ. 5-кл. 
шк. в Турцї; Ант Піша управ. 5 кл. шк. в Кпла- 
чиц.г ; о. Гната Шпха учителем гр.-кат. рел. в 
5-кл. шк. в Турцї; Ольгу Скульску учит. 5 кл. 
ж н. шк. в Богородчанах; По:. Сїлецкого учит. 
4 кл. муж. пік На. Ланах в Стрию; — управите
лями 2 кл. шкіл: И >с. Витвицкого в Курявах, 
Павла Рос а в Дмитр >ві, Тооф Цесєльского в 
Речицї; -- учителями ї-льками) 2 кл. шкіл: Тита 
Ковальского в Маґерові, Ант. Дуди іьску в Гру 
іпові, Вінду Логоцку н Ременові, Мар. Д«мінї- 
вну в Брчиькіх. Стан. Ст інїнску в Теклинї; — 
учителями (-льками) 1-кл. шкіл: Іи. . І •пушань 
ского в Баківцях Олену Білецку н Ролевій, Вас. 
Пержилу в Королику польекім. Нос. Венґжина в 
Пкубковлчах, Олімпію Люпицку в Тенятисках, 
Йос. III :мчука в Ненлі, Мих. Вачипьску з Кав- 
ках, Руд. Рамбіиіа в Лопушанці велик й.

— Цілий корпус ариїї вислано на Угорщину. 
З записок Газет про висилку нійека на вибори 
до Угорщини можна обчислити, що галицкі кор
пуси вислали там рівно 32 бата іїонн піхоти 
і ЗО ескадрон кавалерій, афа інакше: 8 полків 
піхоти і 5 полків кавилєриї, се є повний корпус 
добірного війска. Всіх хирлявих і малого росту 
вояків в висланих батааїонах заступлено росли
ми і здоров имп жов і рами.

— гіа будозу дому львізского „Сокола" зло
жили дальші жертви (в коронах) оісї ВІІов. До
бродії: Яросл. Гординьский зі Львова, (замість 
новорічних желапь через »Руслан«) 2, Йос. Мині- 
кевич зі Стрия іО. Ів.інна Купчииьскл зі Львова 
(складку між чдтальниками на жовківскім пе
редмістю) РОЇ і на городецкім передмістю) 4, 
іі'іЖарнай „С кіл" в Мшанї к. Варт. 5, о. Корн. 
Кузик з Беска 6, Вол. Савчиньский уряди, кра
сного банку у Львові 4. Ол. Чумак від о. Кін
драта і о. Ф. Ознмкевича 4, О.- Петришак з Ко
ломиї 1, М. Гриняк з Перемишля 1 (гри послі
дів че;іез „Діло"), Іван Кушнір з Суходолів З, 
Евген Спожарскай зі Львова 4, Ольга С і «літа 
кевич з Сільця бенькового 3: за цеголки: о. Не 
трушевич з Калуша 4 і Н. Доскоч зі Львова 1; 
з пушок: в Читальнії україш.скій дух. Семінариї 
у Львові З’ЗО і в >С кільскім Б«зарі< 6 73; з ко
ляди на Богоявленє у Льво «і: лїста І. Ігната 

, 54'78, лїста Ів. Іванця 24 ,0 і лїста Ґутковского 
8840 К. Дякуємо сердечно за дотеперішні датки 
на нашу сокільню і поручаємо єї ласкавій нами
ти нашої иатрйотіїчної суснільности. В чужій, а 

ідорого оплачуваній хаті вже за тісно -нашому 
товариству, аби примістити ті сотки вправляю 
чих членів і учеників та рошроегерги оиійуичі 
крила над 170-ма пожарними і 15 ма Гімнастич
ними філіями. Попри инші жертви просимо про
те не забувати і на нашу с ж'льнго, яка ста^е 
на славу і службу нашому народови. Гаразд! — 
Отаршина.

— З Зй.іїзниць Перевіз зьвірят поміж Галичи
ною і Буковиною а Віднем. З днем І. січня 1905 
віншла в житє нова тарифа для перевозу жи 
вих зьвірят зі стаций Ц. ж. австрийских зелїзниць 
держ. в Галичині і Буковині і стаций ц. к. унрив. 
зелізницї північної до Відня п. Маркс, дальше 
поміж стациями ц. к. авер. зелїзниць держав, 
в Галичині і Буковині а стациями ц. к. уприв. 
зелізницї північної з одної а Віднем дворець 
північний з другої сторони.

Полуднево-західно-росийский рух з иерела-

дованєм на Лабу. З  днем 1. січня 1905 війшла 
в житє нова тарифа часть II.

— Дрібні вісти. В Пархачу. сокальского повіта, 
отвирає ся з днем 1. лютого телеграфічну ста- 
цию при тамошнім почтовім уряді. — В Черем
хові коло Коршова заводить ся з днем 1. люто
го почтову складницю. — В буджетї м. Львова 
вставлепо на сей рік квоту 20.000 корон на мі- 
ске похоронне заведене.

Всячина
— Балеві строї. З  Поділя одержуємо отеє пи

сьмо з просьбою о поміщене: До програми дї- 
яльности наших товариств належить між иншим 
устроїти в великі мясницї бодай один більший 
вечерок з танцями. Такий вечерок сповняє ро- 
лю жіночого віча або сходин, на якім референ
тами є інтелігентна Молодїж уряднича і акаде
мічна. Взорець великомясничних вечерків з тан
цями взятий зі Львова, де що року тоадицийно 
відбувають ся три великі вечерки >Громади>,
• Основи» і »Сокола» (сего року в протягу пя- 
тьох днів всі три — Ред-), реклямоваві з всею 
форсою по цілій галнцкін Руси. На сі краєві 
жіночі сходини пливуть запрошена тисячами зі 
Львова на всі знані адреси на півтора місяця 
наперед, немов нарочно, аби був час приготови
ти ся до того часу. Наслідок з сего такий, що 
бідні батьки за послідиий крейцар справляють 
дочкам нові сукні, бо минулорічну вбрати »не 
випадає». Гарних і не старіючих ся ніколи на
родних жіночих строїв чим раз менше на наших 
балях, бо тепер в моді париска туалєта! Дарма, 
що на всіх запрошенях зазначено >стрій для 
пань народний аб і вечерковий» — всі пані 
являють ся в балевих строях, сьвіжо знід ігли. 
У мужчин знова інакше. У двох третин, як знаю 
з розмов, фраки, кляки, лякери — позичені, ані 
не лежать добре, ані не сьвітять природним бле- 
ском. Та на те ніхто з женщин не вважає. Ста
новись) і постава а дальше меткість в танцю і 
елєґанция в поведеню вистануть за добру реко
мендації ю — на балевий стрій, мої панове, ніхто 
нц дивить ся. Тому дивую ся, що вже тілько 
вечерків з танцями через тільки десяток ЛІТ 
устроюваних у Львові не зломали того фрако- 
вого шабльбну в сторону візитового строю. Чи 
куций фрак має бути гарнїйший чим цїлополип 
анґлєз? Ми чванцмо ся нашим демократизмом, 
а ми аристократи і то неаби які! Нині, коли у 
нас тілько парадних справ жде фінансового зре
алізована: і театр і сокільнї і народні доми і 
бурси та ріжні товариства без кінця і міри, ми 
можемо строїти ся в балеві строї не на балі, 
лише ні •вечерннцї з танцями», бо так жадають 
вечеркові комітети. Проти такого балевого за- 
помороченя виступити повинен кождии, бо тон 
нсевдоаристократизм промостив собі вже дорогу 
до провінциональних міст. ,11, житель місцевости 
між Бережанами а Бучачом, з обох тпх міст 
одержав запрошена на рускі вечерки з жаданєм 
приїхати там в «бзлевім» строю. А що я — на
родний учитель — фрака не маю, а позичати у 
жида еоаомлю ся, тому не поїду, а за те кілька 
корон зложу в своїм часі на народні цїли. С. Л.

— Малярі в Римі. В одній з римских кореспон
денцій! автор о ти м и  словами описує свободу 
малярів в Римі: Артисти, малярі, то любимці 
рймского населена, котре на все їм позваляє. 
обдаровуючи їх виїмковими привілеями, за які 
малярі платять во своєму — творами штуки. 
До тих привілеїв належить право поводити ся 
на улици, як в своїй хаті. Тим правом хіснують 
ся радо, і на менше людних улицях, заулках 
і на публіічнпк площах можна чісто стрітити 
молодого артиста, що вибрав собі якийсь крас- 
ііпій вид і на догіднім місці! розеїдає ся з сво
їми шталюґами, фарбами, иалєтою, аби малюва
ти. Сейчас окружує єго поважна Галеркя ціка
вих видцїв, що подивляють єго працю, без 
огляду на то, що она має чи не має прикмет 
таланту Рух на улпцї тим чином «загороджено, 
та про се ніхто не дбає. Фякрн старанно вими
нають мадяра, аби не зачепити о єго шталюґу, 
а єсли котрий не спішить ся, то задержує ся 
і з кізла приглядає ся пильно рухам кисти. Між 
малярами оповідають, що навіть королева Мар 
Гарета каже задержувати коні і з новозки оці
нює повстаючий твір, коли підчас проходу м и
нає котрого з тих потомків Са.іьватора Роза. 
А коли тонна зростає незвичайно і стає пусту
вати, то сейчас являє ся полїциянт, аби стеречи 
маляра і удержати порядок коло него.

* '
Посмертні І оповістки.

—  Клементина Грушкзвичеза. ж інка пароха з 
Ракової, самбірского повіта, упокоїла ся онодї. 
В. і. п.!

— Орест Цїц мірский. радник суду у Львові, 
упокоїв ся у Львові в 57. році жптя. В. є п.!
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Телеграми
з дня 26. січня.

Відень. Палата послів веде нині дальшу 
розправу над наглячими внесеними ческих ра
дикальних послів.

Будапешт. Нині відбувають ся на Угорщині' 
вибори в 380 округах. В Будапешті перебіг ви
борів спокійний.

Петербург. Городска рада ухвалила 25.000 
рублів запомоги на ранних страйкарів і їх родин.

Берлін. Веч. ТавеЬІаН доносить з Москви, 
що там застрайкувало 50.000 робітників Між 
страйкарями а війском прийшло до кровавих 
стріч. Мало згинути 80 осіб. Богато є ранених, 
яких до шпиталів не приймають.

Конкурс.
Головний Виділ Товариства »Просьвіта< у 

Львові розписує отсим конкурс па стипендийну 
запомогу ім  є н и  Т а р а с а  Ш е в ч е н к а • на рік 
1905 в квоті 200 К.

I. О сю запомогу стипендийну могуть убі
гати ся передовсім убогі талановиті лїтерати 
і артисти рускої нарсдности, як також убога 
талановита молодїж рускої народности, що по 
укінченю шкіл висших віддає ся специяльним 
студиям науковим.

II. Отсю запомогу стипендийну буде нада
вати Головний Виділ Товариства »ІІросьвіта«
і виплачувати в двох піврічних ратах по 100 К.

III. Гіоданя о надане сеї стипендийної за
помоги належить вносити разом з вказаними 
ирилогами до головного Виділу Товариства «Про
сі,віта» у Львові (Ринок ч. 10) найдальше до 
15. лютого 1905.

Вкінцн примічає ся, що конкуре сей ого
лошує ся по раз другий з причини похибок в 
першім конкурсі, а поданя внесені на перший 
конкурс суть важні для нинїшного конкурсу.

У Львові, дня 10. січня 1905.
За Головний Виділ Товариства «Просьвіта»:

Ю ліян Романчук Іван Ярнмович
голова. секретар.

Надіслане.

Др, Мирон Бахнянин
лікар клініки львівского унїверс., б лікар клініки 

проФ. Ляйдена в Берлині
пординує у внутрішних недугах від 3 —5 попол.

ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

О КУ Л ІС Т

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11 12 і від 4 —5

П Р П Г Й Р Р П Р  Р УСИН’ прийме на станцию 
ІІГ  м ' + ' к и У Г , 2 учеників з низших шкіл 
середних або народних, з цілим удержанєм та 
наукою. Зголошеня: ЛЬВІВ ул. Вибрановского 
ч. З, II пов. (і — 6)

С о ї о з з е и т  
в н а с а ж  и Г е р м а н ій

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  16. д о  31. с і ч н я  19 04.

Нова сензацийна
проґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї Нідй-ІЛе пред
ставлене. Білети нчаснїйше можна набути в 
конторі Гільона при ул. Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої 
«аварці.

Читайте! Читайте!

вцавє Тирів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів н. з. ,,П0ЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви 
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір ев 
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовлешо 10 прим, даємо 10°/0 опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ >ПРОСЬВІТИ« у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).
Ж Ж Ж  Ж  Ж  Ж  Ж  Ж  Ж Ж Ж  Ж  Ж  Ж -Ж  Ж  Ж  Ж'т* ху* хуч хфч ху* хф-х ху* хф‘* ху* х>*

Л. Л опатиньского

Ц. к упр гал акц.

Банк
[іпотечний

ПАРАЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників) 
відзначує ся невичерпаним йовіядьним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалєрию тинів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над 
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї) 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя

етичної і патріотичної сьвідомости.
-ь  Ціна 2 кор. ч -

Набути можна у иакладчика С- Ґорука у і 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

депозитові
ирпнпмає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучип, принимав до пере
хована папери вартісні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничннх т. зв.

Депозити сховкові 
<8аГе Оеробііз)

За оплатою 60 до 70 корон річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим згліідом поробив Банк 
гіпотечний як кайдогіднїйші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозптовім.

Всі календарі і часописи можна набувати 
в Сокільскім Базарі*.

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИІИОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

Д Н І С  Т Е Р ’’
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвижку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 кор. 

т. е 8%.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНЇГТЕР відшкодоване на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013 691 вор. і уміщені в пупі- 

лярних цінних паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєвий і каси ощадности
АҐЕНЦИЇ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єще на 
більший округ нема аґенциї. Аґенти заробили вже 537 815 кор. провізні’.

НА ЖИТЄ іреба обезпечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну 
провізию від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А ІМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь  „Д Н ІС Т Е Р "
у Львові, ринок 10, в домі «ГІросьвітіи.

Д О  К А Н А Д И
<
1<
і4

як і до всіх других заморених земель переправляє НАЙДЕШЕВШЕ
повсюди знайома фірма

В. К А Е Ь З В Е Е С
НАМ ВИКО, Гег(1Іиап(І8Іга88Є 15.

Поки хто шиФкарту купить, нехай порівняє мої ціни з цінами аґентів корабельних.
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Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийкопског


